

堅持到底

文／杭慧娟

圖／cube

2013年9月20日在無預警的狀況下我被通知遣散了，老闆要移民加拿大，10月底我就要失業了！原本以為這是我退休前的最後一個工作，卻沒想到要面臨中年失業、找工作的考驗，47歲的年齡真的一大挑戰，更何況現在的大環境，經濟蕭條、景氣不佳、失業率創新高，難免心有戚戚焉，但感謝神安定我的心，在我腦海裡浮現了一幕幕奇妙的恩典——從我出社會至今29個年頭，工作從沒間斷過，而且都充滿了神的大能與恩惠。



不管是年齡、學歷、英文能力……，沒有一項是符合的，
但我不懼怕，我只在意是否能聚會守安息日。

在我高職即將畢業時，因家裡環境的因素，母親告訴我三天內要找到工作。但感謝神，我兩天就找到了，雖然地點有些遠，但老闆答應我安息日下午讓我休假參加聚會，這是那個時代的工廠會計不容易爭取到的，我滿懷感謝，也認定是神垂聽了我的禱告，特地為我預備的。雖然在一般人的眼裡是一個很普通的工作，但因著主耶穌的大能，卻好像變魔術般的使一切都極美好、極寶貴。上班前可以順路到教會禱告，三十分鐘的路程我騎著腳踏車經過鄉間小路，有田園風光 and 老牛、雞、鴨的陪伴，一路哼唱著美妙的詩歌；上班時間偶有空閒還可以到庭園走走，思想神的恩典，即自己如何過這永遠；老闆對我的信仰也很尊重，所以可以免去他們拜拜所要準備的工作。當時神的靈充滿我，在我眼裡所看到的一切都成為美好，而且是好得無比的，這是神奇妙的恩典。

神能照著運行在我們心裡大力充充足足地成就一切，超過我們所求所想的（弗三20）。

曾經因本身條件差的因素而軟弱沒有信心，但我知道機會是神給的，在神凡事都能，於是我開始尋求神，向神禱告，我要倚靠神、求神帶領我，當我有了這樣的心志，聖靈便充滿我，藉著讚美詩152首的歌詞加添了我的信心，「或這樣，或那樣，主必有預備，未必依我心意，也不依你心意，主自有好旨意……」奇哉！妙哉！當我唱完就好像大力水手吃了菠菜，欸～欸～，瞬間充滿力量，信心百倍，不在意徵人啟事上的要求了，不管是年齡、已婚、學歷、英文能力沒有一項是符合的，但我不懼怕，我只在意是否能聚會守安息日。於是我寄出了兩封履歷，都是週休二日的公司，兩家公司都通知我面試，最後我選擇了離家近的。

初試考了會計和英文，會計我很認真的完成，英文則因怕出糗，就空白沒有作答。面談時老闆特別問我妳英文怎樣，我據實回答不行，他說我們的客戶都是外國人，出納的工作必須用英文聯絡收款匯款事宜，然後要我等候通知。雖然情形好像不怎麼樂觀，但回家的路上我就是快樂且信心滿滿。果然這家公司通知我第二次面談，老闆又問我一次你的英文不行嗎？我說對。又對我說我們公司員工都是大專學歷的，他想了想、看了看，對我說再等候通知，我回家的路上依然快



樂、依然篤定。過了幾天，通知我第三次面談，這次老闆對我說：「我來和原來做會計的小姐商量，看她願不願意和你交換，她做出納妳做會計，如果她願意，你就來上班吧，還是請你再等候通知。」這次回家的路上我好激動，淚流滿面，因我知道這是神的作為，在神凡事都能。又過了幾天，通知我第四次面談，老闆告訴我ok了，妳來上班吧！回家的路上我歡欣快樂，大聲呼喊「哈利路亞！哈利路亞！」沒想到有了尋求神、倚靠神的信心，居然就發生了這麼大的功效，這是神奇妙的恩典。

我又轉念：見日光之下，快跑的未必能贏；力戰的未必得勝；智慧的未必得糧食；明哲的未必得資財；靈巧的未必得喜悅。所臨到眾人的是在乎當時的機會（傳九11）。

還曾經因大環境艱難的因素而害怕憂慮，當時世界金融海嘯，歐美市場蕭條，放無薪假或被裁員的人很多，我從事的鞋業貿易也受波及，大陸工廠關閉，台灣公司結束，不得不重新找工作了。因為隨著年齡的增長似乎對自己更沒有信心了，所以心裡動了回建築營造業的念頭，至少還有一項專業可以和別人競爭，但是當我有了這個念頭我卻瞬間放聲大哭，突然想起了彼得三次不認主，心裡明白自己是多麼的軟弱沒用，竟然要放棄我唯一的條件週休二日，我明知建築營造業大多數是隔週休，我卻因為擔憂害怕找不到工作而想要妥協，我好羞愧！其實我也不能接受也不願意，所以很掙扎、很難過，於是我將這件事擺在神面前，毫無保留

地跟神坦白我的軟弱，求神幫助我、帶領我，加添我的信心。禱告中神問我：「你是不能休假難過，還是不能守安息日難過。很多人安息日休假卻不重視、不珍惜安息日，也有很多人安息日沒辦法休假，卻是珍惜把握能敬拜神的每一次機會！」當下我淚流滿面回答說：「我明白了，祢是知道我的，我要將一切交託在祢的手中，任憑祢的安排。」感謝神，很短的時間神就幫我預備了最適合我，且好得無比的工作，也讓我得到了更加珍惜更加把握的賞賜，這是神奇妙的恩典。

惟有裡面作的，才是真猶太人；真割禮也是心裡的，在乎靈，不在乎儀文。這人的稱讚不是從人來的，乃是從神來的（羅二29）。

這次再度面臨找工作的考驗，我告訴自己神的奇妙恩典這麼多，信心絕不能退步，感謝神我一點也不懼怕，盡本分的投履歷，其他的就交託神、認定祂、尊主為大。陸陸續續有多家公司通知我面試，但都是隔週休的公司，好不容易有一家A公司是週休二日的，環境、工作內容、薪水都很好，而且相談甚歡，老闆告訴我這一兩天就會通知我，我心想這個工作一定是神為我安排的，但是心裡就是不安、焦慮、得失心重，很想很想擁有這一份工作，卻也害怕失去，忽然間有一個聲音問我：「妳不是要交託神嗎？妳不是要認定祂嗎？妳不是要尊主為大嗎？妳這樣有嗎？」我瞬間淚流滿面、無地自容跪下禱告，求主我的神、我的父憐憫我，我是這麼的軟弱經不起一點考驗，那麼快就被私

慾打敗了，我悔改立志求主幫助加添信心，我要蒙主悅納。奇哉！當我禱告完便重新得力，內心平靜安穩——不管A公司有沒有通知我，我都接受相信凡事有神美好的旨意。隔天有一家B公司通知我面談，各種條件都優於A公司，而且當場錄取上班。心中驚嘆神奇妙的恩典，原來神是要我們以心靈和誠實敬拜祂。

時候將到，如今就是了，那真正拜父的，要用心靈和誠實拜祂，因為父要這樣的人拜祂（約四23）。

B公司我做了將近三個月，居然宣佈從2014年元月開始隔週休，這是開玩笑嗎？明明就是神恩典的賞賜啊，為什麼？我實在不明白。但當下便決定遞出辭呈，感謝神，我順著聖靈的感動，勇敢地做出了這樣的決定，自己心裡有一個想法就是希望能兩個月不工作，好好地在家準備寫文章和好好的思想如何更貼近聖經神的話語中，現在，實現了，而且我很喜樂。但神的意念總是高過人的意念，奇妙！奇妙！奇妙！神給我二十天的時間就讓我明白了祂的旨意，原來B公司是神要訓練我如何面對兇惡，如何處變不驚，在我心中建立了勇敢，去除了膽小和懦弱，預備要為主作見證，工作完成了就離開了，原來這就是神的美意。我很珍惜很把握這難得在家的時間，享受到了與神溝通的美好，在禱告中神帶領我一步一步地往前進，好像親自牽著我的手進入了聖經的寶庫，我知道方

法了，也明白神的心意了，文章也完成了。當天有家C公司通知我面試（我並沒有投履歷找工作），我就順著聖靈的感動答應面試，隔天就上班了。這一切都不在我的計畫中，但我知道是神奇妙的奇妙的奇妙。

耶和華說：我的意念非同你們的意念；我的道路非同你們的道路。天怎樣高過地，照樣，我的道路高過你們的道路；我的意念高過你們的意念（賽五五8-9）。

人的一生所遭遇的事，事事是難料，但不要忘记我們是神的人，主權在祂，一切事都出於祂。或許我們曾經軟弱、灰心、無助、不明白，但總要堅持到底，抓住神的應許，盼望那所不見的，就必忍耐等候，將來才能進那更美永遠的家鄉。

人非有信，就不能得神的喜悅；因為到神面前來的人必須信有神，且信祂賞賜那尋求祂的人（來十一6）。✠

